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Data: 5 de maio de 2014.
Hora: 19 horas e 8 minuto.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Alexandre  Neu  (PT),  Aliceu  Klein  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein 
(PP), Cleber Cassel (PMDB), Gerson Halberstadt (PP), Itamar Puntel (PMDB), Paulo Unfer 
(PDT), Sandro Goltz (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: As Atas n.os 10/2014 e 11/2014 foram aprovadas por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida. 
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 179/2014, 172/2014 e 182/2014.
Apresentação  de  proposições: Foram  apresentados  os  Projetos  de  Lei  n.os 17/2014  e 
18/2014, os Pedidos de Informações n.os 2/2014 e 3/2014 e o Requerimento nº 4/2014.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Itamar Puntel disse que foram recuperados trechos da estrada de Linha dos 

Pomeranos, parabenizando a Secretaria de Obras pela agilidade com que atuou na via e a 
comunidade Guilherme Tell pela festa e todos os trabalhadores pela passagem do Dia do 
Trabalho;  disse  que,  nas  redes  sociais,  havia  protesto  contra  o  fato  do  reajuste  das 
aposentadorias e do salário mínimo ser menor do que o anunciado para o Bolsa Família, 
dizendo-se indignado com isso, pois tais reajustes deviam ser iguais.

2. O Vereador  Sandro  Goltz  disse  que,  apesar  da  chuva,  a  Secretaria  de  Obras  pretendia 
recuperar a estrada Transparaíso, as vias que levam à britadeira Cassel e secundárias de 
Linha Boêmia; falou sobre a necessidade de colocação de cascalho na via em que seria 
instalada a nova Estação Rodoviária e na da nova creche e de colocação de brita na estrada 
Arthur Dickow com material disponibilizado pelo britador móvel.

3. O Vereador Vilson Dias disse que apoiava a população que reclamava da situação do país, 
que a maioria dos partidos estava no governo por tê-lo apoiado na eleição e que o PMDB 
que, como o PP, estava no governo e, apesar de ter o Vice-Presidente da República, não 
conseguia reajustes maiores para outras remunerações; disse que a energia elétrica seria 
reajustada  em 28%,  que  nenhum governo  devia  ter  maioria  no  parlamento,  que  havia 
elevação de taxas para o contribuinte, sendo a hora de mudar o país, mantendo o que era 
certo e parando com o uso de partidos no governo para apoiá-lo; lamentou o fato de as 
reformas política e tributária não serem prioridade.

4. O Vereador Alexandre Neu falou sobre a necessidade de patrolamento da estrada que leva à 
Linhas Nova e dos Pomeranos, iniciando na propriedade Cassel, e convidou os agricultores 
para reunião que haveria na quarta-feira, na Câmara Municipal, para formar os grupos do 
programa Minha Casa,  Minha Vida no Meio Rural que disponibilizaria  recursos para a 
construção de mais quarenta casas em Agudo; disse que foram depositados R$ 150.000,00 
oriundos  de  emenda  do  Deputado  Elvino  Bohn  Gass  para  aquisição  de  equipamentos 
agrícolas.

5. O  Vereador  Aliceu  Klein  convidou  para  a  Festa  da  Colheita  da  comunidade  de  Nova 
Boêmia,  para  o  jantar  organizado  pelo  Grupo  de  Jovens  a  realizar-se  no  dia  10  e 
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parabenizou  as  mães  pela  passagem  do  Dia  das  Mães;  falou  sobre  a  necessidade  de 
recuperação de vias e disse que a Secretaria de Obras avaliaria as condições delas para 
definir a intervenção, havendo necessidade de recuperação da estrada de Nova Boêmia; 
disse que estava por ser realizado patrolamento em vias da parte alta do município e leu 
mensagem comemorativa do Dia das Mães.

6. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que participou das festas da Sociedade Guilherme 
Tell  e da comunidade congregacional  da Sociedade Farroupilha;  disse que falou com a 
Secretária da Educação sobre a existência de dificuldades de leitura de alunos de escolas 
municipais,  que  o IDH de  Agudo era  dos  mais  baixos  da  região  e  que  era  necessário 
melhorar tal situação, especialmente melhorar a leitura nas primeiras e segundas séries, que 
era determinante para o aprendizado nas séries seguintes, e bem escolher as pessoas que 
participavam  do  programa  Mais  Escola;  disse  que  o  pagamento  de  difícil  acesso 
remunerava melhor os professores que lecionavam mais longe, devendo as merendeiras ser 
remuneradas da mesma forma, que solicitou à Secretária que a merenda escolar contivesse 
as frutas que os alunos mais gostavam e que tratou da demora para ser emitido laudo sobre 
as  condições  do prédio  da Escola  7 de Setembro;  disse  que seriam consertados vários 
pontos da rede de abastecimento de água de Linha Boêmia.

7. O Vereador Cleber Cassel disse que a estrada Arthur Dickow estava sendo recapeada e 
compactada, que foi colocado rejeito branco no acesso a Rincão do Pinhal e Porto Alves, 
na comunidade São José,  que foi melhorada a estrada da Volta  da Lagoa e o acesso a 
lavouras da região; falou sobre a necessidade de dar condições de tráfego à via onde seria 
instalada provisoriamente a Estação Rodoviária e disse que algumas placas indicativas de 
pontos turísticos  foram pintadas  de azul,  não marrom, a  cor  padrão;  disse que haveria 
reajuste de 28% na tarifa de energia elétrica para o consumidor e 30% para a indústria, que 
no  ano  anterior  houve  protestos  contra  reajustes  de  centavos  na  tarifa  de  transporte 
coletivo, protestos que não ocorriam contra o reajuste da tarifa de energia e do impacto 
para a população que escolhia o país em que vivia através do voto; disse que estava sendo 
pintada  a  sinalização  do  asfalto  da  RS  287  apesar  de  suas  más  condições,  o  que  era 
desperdício de recursos, e que havia equipamentos de saúde que não foram instalados em 
hospitais universitários, o que mostrava falta de planejamento.

8. O  Vereador  Gerson  Halberstadt  disse  que  estava  sendo  construído  passeio-público  no 
entorno do posto de saúde da Vila Caiçara, que esperava que tal obra fosse concluída no 
ano para estimular os munícipes a construírem as de sua responsabilidade e manifestou 
satisfação com a notícia de colocação de brita na estrada Arthur Dickow, atendendo pedido 
seu;  disse que o juro recebido pelos poupadores  era  a  metade  do juro pago pelos  que 
tomavam crédito e que os bancos lucravam muito com a situação que resultava em poucos 
investimentos; disse que os governos federal, estadual e municipal se comprometiam com 
partidos  para  ganhar  eleições,  o  que  prejudicava  a  receita  e  os  investimentos,  e  que, 
segundo Jorge Gerdau Johannpeter,  o próximo governo estadual corria o risco de atuar 
apenas  para  pagar  pessoal;  disse  que,  se  a  ex-Governadora  Yeda  Crusius  tivesse  sido 
reeleita, a situação do Estado seria diferente.



ATA N.o 12/2014
DA 51.a SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DA 14.ª LEGISLATURA

f. 3 de 4

O senhor Presidente disse que participou das comemorações do Dia do Trabalho, dos cinco 
anos da Rádio Alternativa FM, dos vinte anos do Baratilhão Econômico e da inauguração da 
nova sede da Rádio Alternativa FM; disse que o Dia do Trabalho estava sendo comemorado 
de modo diferente dos anos da ditadura, quando era realizados protestos violentos, enquanto 
atualmente  tal  dia  era  de  comemoração;  manifestou  preocupação  com  o  aumento  da 
criminalidade e disse que a solução seria a mudança de leis e o dar a todas as crianças e 
jovens um verdadeiro lar e trabalho a todos.
Tribuna Livre: Não havia inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador Alexandre Neu abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Vilson Dias abriu mão da inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão  sobre  o  Requerimento  n.º  4/2014:  nenhum Vereador  manifestou-se.  Votação: 

aprovado por unanimidade.
2. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 13/2014, que “CRIA O CARGO DE TÉCNICO 

DE INFORMÁTICA NO QUADRO DE CARGOS DE PROVIMENTO EFETIVO DO 
PODER  LEGISLATIVO  DE  AGUDO”:  nenhum  Vereador  manifestou-se.  Votação: 
aprovado por unanimidade.

3. Discussão sobre o Pedido de Informações n.º 2/2014: o Vereador Carlito Schiefelbein disse 
que havia necessidade de esclarecer o assunto objeto da proposição e que se manifestaria 
sobre o tema depois de receber a resposta. Votação: aprovado por unanimidade.

4. Discussão sobre o Pedido de Informações n.º 3/2014: o Vereador Carlito Schiefelbein disse 
que  havia  reclamações  sobre  o  trabalho  de  dois  tratores  agrícolas  da  Secretaria  da 
Agricultura,  que  o  trabalho  que  devia  ser  realizado  não  estava  sendo  feito  e  que  era 
necessário saber o que fazia  cada um dos operadores,  o que permitiria  detectar  falhas. 
Votação: aprovado por unanimidade.

Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 16/2014, 17/2014 e 
18/2014: o Vereador Carlito Schiefelbein disse que a proposição que tratava do Bolsa-Auxílio 
e fixava Auxílio Transporte para estagiários do CIEE tinha erro jurídico, já que o Auxílio de 
Difícil Acesso estava ficando sem regra.
Explicações Pessoais:
1. O  Vereador  Sandro  Goltz  parabenizou  a  Rádio  Alternativa  FM  e  a  Associação  de 

Radiodifusão Comunitária de Agudo pela inauguração de sua sede própria no dia 1.º de 
maio;  parabenizou a senhora Vilma Pöetter  pelo aniversário comemorado no dia 1.º de 
maio e cumprimentou todas as mães pela passagem do Dia das Mães, no domingo seguinte.

2. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que não entendeu porque foram novamente retiradas 
pedras do pavimento da avenida Concórdia nas imediações da oficina de conserto de moto-
serras Steuernagel, nem o motivo da permanência de um buraco da mesma via, defronte à 
propriedade  Zimmer;  falou  sobre  a  necessidade  do  comando  da  Secretaria  de  Obras 
acompanhar os trabalhos, sugeriu que as placas de sinalização de obras fossem reflexivas e 
lamentou o fato do Vice-Prefeito e Secretário de Obras, também no exercício do cargo de 
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Prefeito  estivesse  ausente  apesar  de  Vereadores  e  populares  terem  de  com  ele  tratar, 
qualificando-o como um eterno viajante.

3. O Vereador Itamar Puntel  parabenizou a Rádio Alternativa FM pela inauguração de sua 
sede própria;  disse que a Comissão de Agricultura da Câmara dos Deputados realizaria 
audiência, em Santa Cruz do Sul, para tratar da COP6 e de novas restrições à cultura do 
tabaco, evento que contaria com a presença do Ministro da Agricultura e de Vereadores de 
Agudo; parabenizou as mães pela passagem do Dia das Mães no final de semana seguinte e 
pediu que os filhos as homenageassem naquele dia.

Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 5 de maio de 2014.

Ver. Itamar Puntel
Secretário

Ver. Paulo Unfer
Presidente


